
Přinášíme přehledový článek k aktuální situaci ohledně provozování heren a casin v Plzni. 
Ta je jedním z případů města, kde se podařilo trend prohibice zvrátit ve prospěch regulace, 
která se postupně rozšiřuje i na městské části, které v určitém období provozování zakázaly.

SITUACE V PLZNI
ROK PO PŘIJETÍ SPOLEČENSKÉ

ODPOVĚDNOSTI

PLZEŇSKÉ HERNY 
ROK PO ZMĚNĚ

Existuje mnoho druhů sázkových her a způsobů 
jejich hraní, ze kterých si můžou hráči vybrat, 
ale pouze jediný druh sázkových her, který může 

město regulovat a získat z něj podstatný daňový výnos: 
sázkové hry v hernách a casinech. Toto si uvědomili zastu-
pitelé na plzeňském magistrátu i v klíčových městských 
částech a místo prohibice podpořili regulaci. Silnou pod-
porou pro jejich počínání bylo i společensky odpovědné 
chování plzeňských provozovatelů. 

Je tomu více než rok, co plzeňské herny přijaly systém 
společenské odpovědnosti, odstranily výraznou venkovní 
reklamu, vybavily se kamerovými systémy se záznamem 
a přistoupily na dobrovolný zákaz zlevněného alkoholu 

a obdobných „benefi tů“ pro hosty. Tyto standardy potvr-
dili jejich provozovatelé podpisem dobrovolné deklarace 
o pravidlech vnějšího vzhledu a bezpečnosti, kterou zaslali
plzeňskému magistrátu. 
Dne 24. dubna 2012 byl v Plzni za přítomnosti médií 
symbolicky odstraněn první svítící jackpot, který dělal 
venkovní reklamu herně v Martinské ulici. Brzy toto 
opatření následovala naprostá většina provozovatelů 
heren a casin v Plzni. 
Jedná se o opatření s reálným pozitivním dopadem na 
vzhled města i bezpečnost, která se osvědčila v desít-
kách dalších měst a obcí ČR (např. v Karlových Varech, 
Liberci, Teplicích, Ústí n. Labem, či řadě městských částí 
Prahy). Omezení venkovní reklamy zlepšuje vzhled ulic. 
Kamerové systémy se záznamem garantují, že v hernách 
nebude hrát příjemce sociálních dávek a nebudou se 
v nich realizovat kriminální aktivity.



Počty míst, na kterých jsou v Plzni provozovány sázko-
vé hry, letí strmě dolů jednak z ekonomických důvo-
dů, jednak díky regulaci městských části. Z původních 
280 adres počátkem roku 2012 je aktuálně povoleno provo-

zování na 118 místech (upozorňujeme, že v době přípravy
článku probíhají u plzeňských městských částí zasedání 
zastupitelstev, které můžou vést ke změně tohoto počtu; na 
faktu regulace místo prohibice se ale nic nezmění).

 VÝNOS LOTERNÍ DANĚ PRO 
 PLZEŇ ZA ROK JE PŘIBLIŽNĚ 
 100 MILIÓNŮ KČ
Největší podíl na těchto příjmech má městská část 
Plzeň 3, která v tomto roce počítá s výnosem loterní 
daně ve výši 67 mil. Kč, což je téměř třetina celého 
jejího rozpočtu na rok 2013.

 ZA ALKOHOL UTRATÍ PLZEŇANÉ
 ČTYŘIKRÁT TOLIK CO ZA 
 SÁZKOVÉ HRY
Vyplývá to z průzkumu spotřeby alkoholických nápojů 
a cigaret na obyvatele za rok provedeného Českým statis-
tickým úřadem a z výsledků provozování loterií a jiných 
podobných her evidovaných Ministerstvem fi nancí. 
Za alkoholické nápoje utratí Plzeňané ročně přes 
1,3 miliardy, za cigarety přibližně 1,2 miliardy a za 
sázkové hry na automatech 0,4 miliardy Kč. 

 SVOU PRIVÁTNÍ AUTOMATOVOU
 HERNU SI MŮŽE OTEVŘÍT 
 KAŽDÝ
Umožňuje to moderní technika, díky které jde hrát 
jednoduše hazardní hry prostřednictvím chytrých 
mobilních telefonů, tabletů a dalších mobilních zařízení 
s přístupem na internet. Na internetu existuje už několik 
set on-line casin, která v ČR neodvádějí žádné daně.

DŮLEŽITÁ FAKTA A ARGUMENTY 
NEJEN PRO PLZEŇSKÉ POLITIKY 

 V SOUSEDNÍM NĚMECKU JE 
 POVOLENO 390 TISÍC SÁZKOVÝCH
 AUTOMATŮ
Česká republika se vzhledem k počtu obyvatel pohybuje 
na srovnatelné úrovni s cca 80.000 povolenými automa-
ty různých druhů; počty automatů v ČR navíc výrazně 
klesají.

 

 NEJČASTĚJŠÍ ZÁVISLOSTÍ V ČR 
 JE ALKOHOLISMUS
V roce 2012 se v ordinacích českých psychiatrů vystří-
dalo 26280 pacientů majících problémy s alkoholem, 
oproti tomu chorobných hráčů sázkových her jen 1415.



RIZIKO ČERNÉHO HAZARDU 
ANEB VAROVÁNÍ NEJEN 
PRO PLZEŇ

Jedním z nebezpečných trendů v oblasti sázkových her 
v České republice je vznik černých heren v místech, 
kde místní vyhlášky legální provozování heren zaka-

zují. I přes občasné zásahy Policie ČR se černým hernám 
bohužel daří.

Modelový případ černé herny se vyskytl v Chebu. V ob-
dobí od dubna do července 2013 zde byla zcela veřejně 
provozována černá herna Asia v ulici Májová 59 na vysoce 
frekventovaném místě poblíž obchodního domu Norma. 
Otevírací doba byla nonstop. V černé herně bylo umístěno 
cca 30 sázkových zařízení komplexního sortimentu včetně 
osmimístné elektronické rulety. Provozovatelem herny 
bylo občanské sdružení Hraví dospělí. Ofi ciální krytí 
bylo, že se zde nehrají sázkové hry, nýbrž že hráči hrají pro 

zábavu a peníze vkládají do automatů nikoliv jako sázku, 
nýbrž na pokrytí nákladů hry. Ke hře byly dávány nápoje 
a občerstvení zdarma. Vzhledem k této okolnosti nebylo 
možné černou hernu postihnout ani za černé provozování 
pohostinské živnosti.
Herna byla otevřena v situaci, kdy její provoz měly 
znemožnit hned dvě obecně závazné vyhlášky měs-
ta Chebu: Jedna zakazuje plošně provozování heren na 
území Chebu s výjimkou předměstské lokality Svatý
kříž, druhá omezuje otevírací dobu heren na čas 9 až 
17 hodin.
K uzavření černé herny přistoupil provozovatel na zákla-
dě tlaku legálních provozovatelů sázkových her a na zá-
kladě medializace celé kauzy oborovým sdružením Unie 
herního průmyslu ČR, díky které se o ni začali zajímat 
novináři.
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